

全市宣传思想工作任务清晰目标明确

主动作为 务实重干 努力推动宣传思想工作不断强起来

本报讯(记者 张昕)昨日,2020年全市宣传思想工作会议召开,对当前和今后一个时期的宣传思想工作进行了安排部署。

坚定主心骨

着力夯实团结奋进的思想基础

会议强调,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,成为根植于每一名党员干部大脑里的“操作系统”。要不断加强理论中心组学习,落实“第一议题”制度,建立平时主动自学、以会代训领学、进党校高校讲学、沉到基层宣讲、在交流中互学“五种学习方式”制度化常态化的工作机制,加大中心组学习平时考核力度,促进理论学习提质提效。要改进提升理论宣讲效能,持续提升“微党课”党的创新理论万场宣讲进基层”宣讲效能,探索运用“决胜全面小康、决战脱贫攻坚”专题宣讲、“百姓宣讲家”,理论宣讲志愿服务活动等方式,持续推进党的创新理论落地生根、入脑入心。要更加注重理论研究成果转化,结合重大主题,聚焦发展中的现实问题和群众关注的迫切问题开展应用型、对策性研究。要建好用好“学习强国”平台,组织引导全市广大干部群众持续运用“学习强国”平台加强理论学习。

把稳定盘星

巩固意识形态领域的良好态势

会议要求,要着力打造意识形态风险防范化解链条,加强分析研判,持续完善督促考评机制,把考评重点放在工作实效上,切实推动各级党委(党组)扛稳意识形态工作的政治责任。要切实提升阵地管理水平,继续夯实主管主办和属地管理责任,进一步加强新闻媒体、社科研究机构、讲座、论坛、报告会、研讨会等意识形态阵地管理。要持续开展净化网上舆论环境专项整治,全面提升管网治网水平,统筹做好“扫黄打非”工作,组织开展“正道”“新风”集中行动,以查办非法和违禁出版活动大案要案及重大新闻违法活动为带动,有效规范出版、版权、电影市场管理秩序。

唱响主旋律 充分激发干部群众奋发向上的昂扬斗志

会议指出,要聚焦中心工作强化主题宣传,强化主动宣传意识,大力营造凝心聚力、干事创业的浓厚氛围。要聚焦融媒体建设强化传播能力,突出受众意识和服务功能,把县域融媒体中心建设成为区域内有影响力的主流舆论阵地和综合服务平台,同时依托互联网商业平台和“三微一端”等新媒体平台提升宣传传播力。要全面提升新闻发布工作水平,持续打造“郑州发布”品牌,充分发

挥各开发区、县(市)区发布平台作用,加快推进市直重点部门发布平台建设,尽快形成全市综合立体发布矩阵。要聚焦网络宣传营造清朗空间,创作更多适应用户需求的个性化宣传产品,推出更多具有特色的短视频、音频、图表、动漫、H5等优秀作品。要聚焦形象提升做好城市宣传,把“请进来”与“走出去”相结合,积极开展沿“一带一路”国家、友好城市文化交流等活动,借助金鸡百

花电影节、国际旅游城市市长论坛、世界大河文明论坛、国家网络安全宣传周等重大活动,加强与专业团队合作,把宣传内容转化成广大网友喜闻乐见的网络语言传播开来,转换成外国人能听得懂的话语体系宣传出去。同时,积极组织开展“爱上郑州”短视频大赛,动员市民群众广泛参与,培养更多的郑州本土“李子柒”,全面展示郑州的经济发展成就、城市文化底蕴和昂扬精神风貌。

汇聚正能量 持续引导践行核心价值的思想自觉

会议强调,要深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》,不断提升干部群众的思想觉悟、道德水准、文明素养。要强化理想信念教育,实施红色基因传承弘扬行动,建立爱国主义教育示范基地动态管理机制,充分发挥二七纪念塔、豫西抗日革命遗址、烈士陵园等红色文化遗存作用,打造一批爱国主义教育示范基地;发挥革命博物馆、纪念馆、党史馆等“红色基因库”作用,在重大节日、重要时间节点开展

缅怀先烈、回顾党史、重温入党团誓词等系列主题活动;深化新时代学校思政课改革创新,加强形势政策教育,加快推进“课程思政”“网络思政”等工作,开展“青年做人做青年思政工作”,推动领导干部进学校讲思政课常态化。要抓好典型示范引领,大力选树“道德模范”“郑州好人”等先进典型,注重从身边人、身边事中寻找典型,挖掘发现凡人善举、草根英雄,特别是讲好一个个“硬核”抗疫故事,制作一批道德模范、英雄人物微视频,放大典型

引领效应。要统筹推进文明城市创建,广泛开展文明县城、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等群众性创建活动。要大力倡树文明新风,以“四项集中治理”为重点,以文明常识“七进”为基础,积极开展“常态防疫一二二”“文明用餐一二三”等宣传活动。要更加注重实践养成,持续实施“绿城使者”志愿服务行动,积极策划推出一批符合实际、体现公益、群众乐于参与的志愿服务项目,让“绿城使者”志愿服务品牌深入人心。

增强软实力 加快激发文化繁荣发展的充沛活力

会议要求,要集中打造城市文化品牌,整合文艺精品创作生产资源,加强规划策划,实施重大文艺题材创作,推出一批具有浓厚地方特色、深挖文化内涵、鲜明时代精神的“六个一”系列文艺精品;办好第29届中国金鸡百花电影节、中国(郑州)黄河合唱艺术周等系列活动,办好“诗韵郑州”等品牌性文化活动,继续支持开展街头文化表演,支持引导“城市小剧场”规范有序发展。要全面提升文化惠民

服务,建设完善“郑州文旅云”公共服务平台,继续推动图书馆、文化馆总分馆建设,持续推进文物保护利用“双百工程”建设,加快生态保遗项目和博物馆建设开放进度,做好“书香郑州”品牌建设,并继续推进城市书房建设、农家书屋电商赋能试点项目,继续办好“出彩郑州”“红色文艺轻骑兵”等系列文化惠民活动和农村公益电影放映工程。要加快助力文化产业创新发展,重点培育内容创作生产类、创意设计服务

类和文化传播渠道类等我市优势领域的文化企业,扶持引导短视频生产创作和短视频传播平台建设,推动一批重点文化企业做大做强;坚持项目带动,建成开放一批重点文化产业项目,力争只有河南·戏之国、黄帝千古情等一批文化产业项目开园营业;筹备出台我市关于促进影视事业和影视产业发展的若干政策,探索成立文化金融服务机构,为文化企业发展提供有效支持。

彰显根魂源 持续强化黄河历史文化主地标的城市定位

会议指出,要深入谋划实施文化博物旅游建设三年行动计划,充分彰显“黄河文化之魂、中华人文之根、华夏文明之源”的城市历史文化定位。要建设黄河文化遗产廊道,开展以青台遗址、西山古城址、大河村遗址等典型遗存考古科研工作,实施黄河文化遗产系统保护工程,依托大河村国家遗址公园、西山遗址、汉霸二王城、大运河通济渠郑州段等,建设沿黄生态遗址公园带,高标准

建设黄河博物馆、黄河中下游分界线景观地标等标志性文化建筑,打造仰韶文化展示交流中心。要打造黄河国际文化旅游带,科学规划沿黄文化旅游带、大嵩山文化片区、新郑黄帝故里文化片区、管城商代王城文化片区等“一带三核”文化旅游项目布局,大力发展兼具黄河文化、中原文明与自然风光的游览体系,设计推广一批精品旅游线路;办好第七届中国(郑州)国际旅游城市市长

论坛,加强与洛阳、开封联动合作,凸显“三座城、三百年、三千年”的历史人文积淀,打响“华夏古都群”国际文化旅游品牌。要大力弘扬传承黄河文化,推动黄河文化公园建设进一步提质升级,高标准建设黄河文化演艺综合体,开展黄河主题文艺创作,加强黄河文化、黄河精神的研究阐释,加大宣传推介力度,不断放大黄河文化在世界范围的吸引力、影响力、凝聚力。

“郑州造”世界首台超小转弯半径硬岩掘进机实现首个区间贯通



工作人员庆祝工程贯通

本报讯(郑报全媒体记者

张倩 通讯员 陈龙 文/图)4月14日,由中国中铁装备集团自主研制的世界首台超小转弯半径硬岩掘进机——“文登号”实现首个区间887米上层廊道贯通,这台“郑州造”硬岩掘进机应用于国网新源山东文登抽水蓄能电站工程,这也是我国首次将硬岩全断面隧道掘进机(TBM)工法引入抽水蓄能电站工程建设领域。

“文登号”专为抽水蓄能电站量身定做。它长约37米,开挖直径3.53米,体积只有常规TBM的80%左右,转弯半径30米,是常规TBM的十分之

一,最大程度提高了灵活性、机动性。整台设备在掘进过程中可以转弯60度左右,在隧道施工中具有安全性好、掘进效率高、适应性强、转场灵活等特点。

据了解,在隧道施工中采用传统的人工钻爆作业方法,工艺质量不易控制,不仅施工进度缓慢,而且安全风险较大,爆破震动易产生次生灾害。

采用硬岩掘进机(TBM)进行开挖施工,能较好解决上述问题。山东文登抽水蓄能有限公司先后对国内外地下洞室施工设备进行了全面调研,尝试将目前世界上洞室开挖最先进的设备——隧道掘进机(TBM)

引入抽水蓄能电站地下洞室开挖工程中,并最终选用了中铁装备为项目量身定制的“文登号”TBM。该设备的应用,为工程的设计、施工和建设管理注入了新的理念,对于我国掘进机产业高质量发展和隧道机械化施工具有里程碑意义。

文登抽水蓄能电站位于山东省威海市文登区,是山东省2016年重点建设项目。项目建成后将以500千伏一级电压接入山东电网,能够有效解决文登乃至山东电网调峰能力不足的问题,改善电源结构,配合核电运行,提高地区供电质量,进一步缓解能源供应紧张状况。

省地质博物馆将推出“世界地球日”系列活动

本报讯(记者 成燕)4月22日是第51个世界地球日,今年的主题是“珍爱地球 人与自然和谐共生”。为引导社会公众树立生态文明理念,建立正确的自然资源观和普及地球科学知识,河南省地质博物馆将陆续推出科普讲座、绘画比赛等“世界地球日”系列活动。

据了解,4月19日,以“恐龙家族和它们的邻居在6600万年前的故事”为主题,该馆将邀请中国科学院古脊椎与古人类研究所副所长、古生物学家徐星博士在部分网络平台直播相关科普讲座,并与观众互动交流。

全省宣传思想工作任务清晰目标明确

本报讯(记者 张昕)昨日,2020年全市宣传思想工作会议召开,对当前和今后一个时期的宣传思想工作进行了安排部署。

坚定主心骨

着力夯实团结奋进的思想基础

会议强调,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,成为根植于每一名党员干部大脑里的“操作系统”。要不断加强理论中心组学习,落实“第一议题”制度,建立平时主动自学、以会代训领学、进党校高校讲学、沉到基层宣讲、在交流中互学“五种学习方式”制度化常态化的工作机制,加大中心组学习平时考核力度,促进理论学习提质提效。要改进提升理论宣讲效能,持续提升“微党课”党的创新理论万场宣讲进基层”宣讲效能,探索运用“决胜全面小康、决战脱贫攻坚”专题宣讲、“百姓宣讲家”,理论宣讲志愿服务活动等方式,持续推进党的创新理论落地生根、入脑入心。要更加注重理论研究成果转化,结合重大主题,聚焦发展中的现实问题和群众关注的迫切问题开展应用型、对策性研究。要建好用好“学习强国”平台,组织引导全市广大干部群众持续运用“学习强国”平台加强理论学习。

把稳定盘星

巩固意识形态领域的良好态势

会议要求,要着力打造意识形态风险防范化解链条,加强分析研判,持续完善督促考评机制,把考评重点放在工作实效上,切实推动各级党委(党组)扛稳意识形态工作的政治责任。要切实提升阵地管理水平,继续夯实主管主办和属地管理责任,进一步加强新闻媒体、社科研究机构、讲座、论坛、报告会、研讨会等意识形态阵地管理。要持续开展净化网上舆论环境专项整治,全面提升管网治网水平,统筹做好“扫黄打非”工作,组织开展“正道”“新风”集中行动,以查办非法和违禁出版活动大案要案及重大新闻违法活动为带动,有效规范出版、版权、电影市场管理秩序。

这个双休日 “功夫郑州”邀你来“云游”

本报讯(记者 成燕)迎春出发,云赏郑州。记者昨日从市文化广电和旅游局了解到,“2020郑州文旅云推介”活动将于4月18日和19日下午上线推出,届时,“天地之中、功夫郑州”丰富的旅游资源将通过腾讯新闻进行云推介,并通过微信朋友圈、QQ 浏览器等线上工具定向邀请杭州与西安的旅行商和网友到郑州“拜一拜黄帝始祖,看一看黄河风光,游一游嵩山胜景,练一练少林神拳,尝一尝郑州烩面”,开启一段美好的“华夏文明之源、黄河文化之魂”旅行。

据了解,目前,全市旅游景区、旅行社、旅游饭店、星级宾馆、旅游文创企业有序复工复产。在做好疫情防控的同时,全市文旅行业正厉兵秣马,重树文旅消费信心、恢复市场活力,启动文旅产业复苏回暖“快进键”。

在此次别开生面的“2020郑州文旅云推介”活动中,嵩山少林、黄河

省地质博物馆将推出“世界地球日”系列活动

本报讯(记者 成燕)4月22日是第51个世界地球日,今年的主题是“珍爱地球 人与自然和谐共生”。为引导社会公众树立生态文明理念,建立正确的自然资源观和普及地球科学知识,河南省地质博物馆将陆续推出科普讲座、绘画比赛等“世界地球日”系列活动。

据了解,4月19日,以“恐龙家族和它们的邻居在6600万年前的故事”为主题,该馆将邀请中国科学院古脊椎与古人类研究所副所长、古生物学家徐星博士在部分网络平台直播相关科普讲座,并与观众互动交流。

谱写绚丽篇章 筑牢健康基础

我省出台意见促进中医药传承创新发展 三年建成25个省级中医专科诊疗中心

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从省药监局获悉,日前,我省印发《关于促进中医药传承创新发展的实施意见》,从健全服务体系、改革人才培养模式、完善管理制度等5个方面提出进一步加快中医药发展的举措,促进我省从中医药大省向中医药强省迈进。

根据《意见》,我省将进一步完善中医医疗服务网络,到2022年建成25个省级中医专科诊疗中心,依托市、县两级中医医院,建成30个省级区域中医专科诊疗中心;提升中医药在疾病治疗中的优势,建设省级中医药循证医学中心,同时建立综合医院、专科医院中西医会诊制度,将中医纳入多学科会诊。

在人才培养方面,《意见》鼓励培养模式创新,支持复建张仲景国医大学,实施“仲景人才工程”,办好仲景书院和仲景学堂;启动河南省中医药创新团队培育计划,培养20名领军人才和一批创新团队;建立高年资中医师带徒制度。

在提升中药质量,推动产业发展方面,《意见》提出改革完善中药注册管理,建立河南省重要制剂备案信息平台,公开制剂名称、医疗机构名称、备案号等基本信息;探索建立中药材、中药饮片、中成药生产流通使用全过程追溯体系,逐步建立中药重点品种责任可究的监管体系。

同时明确,要挖掘和传承中医药宝库中的精华精髓,到2022年建成10家以上省级中医药文化宣传教育基地,推动中医药文化进校园,把中医药文化贯穿国民教育始终。

《意见》还从加快中医药科研创新、推动中医药开放交流,以及完善管理机制、制定保障政策等方面提出了具体要求,明确加快建设中医药强省,让中医药在健康中原建设中发挥更大作用。

大病癌症患者援助项目启动

救助对象最高可获3万元补助

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 邢进)4月15日~21日,是全国第26届肿瘤防治宣传周,今年的主题为“癌症防治 共同行动”。昨日上午,2020年全国肿瘤防治宣传周暨《2019年河南省肿瘤登记年报》新闻发布会将在河南省肿瘤医院举行。

两个公益性项目正式启动

发布会现场,河南省癌症基金会宣布即日正式启动两个公益性项目,减轻贫困癌症患者的看病负担,传播肿瘤防治科学理念,提高民众肿瘤防治意识。

“大病癌症患者援助项目”用于资助河南省区域内患有恶性肿瘤的贫困患者。目前,救助对象主要涉及三类患者,一是经国家城市癌症早诊早治项目确诊的恶性肿瘤患者,每人资助1万元;二是儿童白血病患者,每人一次性获得补助2万元;三是造血干细胞移植患者,每人一次性获得补助3万元。符合条件的患者,可通过河南省肿瘤医院网站下载相关表格申请。

第二个项目是“河南省全民肿瘤科普海报(短视频)大赛”。该项目通过征集优秀科普海报、科普短视频作品,发现优秀科普人才,传播肿瘤防治科学理念,提高老百姓的肿瘤防治意识。大赛设立一等奖1名,奖金1万元;二等奖3名,奖金5000元;三等奖10名,奖金1000元。

10种恶性肿瘤占发病率的80.71%

现场发布了《2019河南省肿瘤登记年报》,《年报》显示,肺癌、胃癌、食管癌、肝癌、乳腺癌、结直肠肛门癌、子宫颈癌、甲状腺癌、脑及中枢神经系统癌和白血病依然是河南省主要的恶性肿瘤,约占全部恶性肿瘤发病的80.71%。

我省肿瘤登记地区恶性肿瘤死亡前十位是肺癌、胃癌、食管癌、肝癌、结直肠肛门癌、乳腺癌、脑及中枢神经系统癌、子宫颈癌、白血病和胰腺癌,约占全部肿瘤死亡病例的86%。

河南省卫生健康委员会疾控处处长刁琳琪表示,我省恶性肿瘤负担依然较重,并呈现出发展中国家瘤谱与发达国家瘤谱并存的现象,防控形势严峻。

为提升河南癌症预防、筛查及早诊早治、规范化治疗、康复和干预指导等方面能力,河南制定了健康中原行动癌症防治行动实施方案,根据实施方案,到2022年和2030年,我省总体癌症5年生存率分别不低于43.3%和46.6%。到2030年,实现肿瘤登记工作在所有县区全覆盖,纳入国家肿瘤登记年报的登记处数不少于80个。

相关链接

普及癌症防治8个核心知识要点

“癌症防治核心知识要点对于普及癌症防治知识,提升群众癌症防治意识具有非常重要的作用,也是我们举办肿瘤防治宣传周的一项重要内容之一。”据河南省肿瘤医院副院长罗素霞介绍,肿瘤防治核心知识要点主要有以下8个方面的内容。

① 癌症是一类严重危害群众健康的慢性病

② 癌症是可以预防的

③ 改变不健康生活方式可以预防癌症的发生,其中吸烟、肥胖、缺少运动、不合理膳食习惯、酗酒、压力、心理紧张等都是癌症发生的危险因素

④ 癌症不会传染,但一些致病因素是会传染的

⑤ 规范的防癌体检能够早期发现癌症,胸部低剂量螺旋CT可以检查肺癌,超声结合钼靶可以检查乳腺癌,胃肠镜可以检查消化道癌等

⑥ 早诊早治是提高癌症生存率的关键

⑦ 发现癌症要选择正规医院接受规范化治疗

⑧ 癌症康复治疗可以有效提高患者的生存时间和生活质量,要做到:乐观的心态、平衡的膳食、适当的锻炼、合理的用药、定期的复查